

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Иртышский колхозник

Орган Иртышского РК КП Казахстана и районного Совета депутатов трудящихся Павлодарской области.

№54 (1733)

Пятница, 6 июля 1956 г.

Год

Цена 10 коп.

издания

26-й

Тепло встретим молодежь, которая приедет на уборку урожая

В этом году на целинных землях Сибири и Казахстана ожидается большой урожай. Это видно на примере нашего района, где на необъятных просторах колосятся тучные посевы пшеницы, буйно растут другие хлеба.

Быстрое освоение больших массивов новых земель — это результат постоянной заботы всего советского народа, партии и правительства. В ответ на призыв партии осваивать новые земли выехало 350 тысяч молодых патриотов. Социалистическая промышленность послала на целину десятки тысяч современных машин.

Своевременная и без потерь уборка урожая на новых землях в этом году явится значительным вкладом в решение выдвинутой XX съездом КПСС задачи увеличения производства зерна не менее чем до 11 миллиардов пудов в год.

Вся наша страна активно помогала осваивать новые земли. Не ослабевает она своего внимания к целине и сейчас, на решающем этапе борьбы за урожай — проведении уборки зерна и сдачи хлеба государству.

В печати недавно было опубликовано Обращение Центрального Комитета ВЛКСМ к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи с призывом:

— Поможем труженикам целинных земель быстро и без потерь убрать урожай.

Этот призыв нашел горячий отклик среди молодежи нашей страны. Они изъявляют свое желание поехать на уборку урожая в совхозы и колхозы Сибири и Северного Казахстана.

В наш район на уборку урожая прибудет более семи тысяч молодых патриотов.

Задача руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных, комсомольских орга-

низаций, сельских советов и старожилов района тепло встретить молодежь, которая прибудет к нам на период уборки. Их не только надо радушно встретить, но и создать все условия для плодотворной работы.

В первую очередь надо позаботиться о том, чтобы обеспечить их жильем и питанием. И об этом надо думать уже сейчас, как думают в совхозе имени Панфилова. Здесь уже подготовлены для прибывающих на уборку дома, а также дирекции договорились с рабочими совхоза о помещении к ним на квартиру приезжающих. Продуман

здесь и вопрос о питании прибывающих и о их культурном отдыхе.

Такую работу должны провести и в других хозяйствах.

Ответственные задачи стоят и перед рабкоопами и сельскою района. Им необходимо уже сейчас предусмотреть все: как лучше организовать питание прибывающих, как поставить развозную торговлю в поле. Нечего греха таить, пока у нас с этим не везде благополучно. Плохо организовано питание в чайной Максимо-Горьковского сельпо, в столовой Суворовского совхоз-рабкоопа. Здесь однообразное меню. А разве можно так кормить людей?

Большие задачи стоят перед работниками культпросветучреждений. В период уборки им надлежит работать более разворотливо. Демонстрироваться кинофильмы должны регулярно и на полевых станциях. Туда необходимо направить передвижные библиотеки и т. д.

Окружить заботой и вниманием молодых добровольцев, всех, кто будет работать на уборке урожая. Это будет способствовать их высокой производительности труда, а значит, проведению уборки в срок и без потерь.

В совхозе им. Пушкина нарушают агротехнику

Одним из важных средств повышения урожайности сельскохозяйственных культур является борьба с сорняками. Между тем, в совхозе им. Пушкина борьба с сорняками организована плохо. В прошлом году в совхозе была всенаканья зябь, и площадь более 800 гектаров осталась незасеянной в этом году. Данное поле сейчас сильно засорено. Это поле граничит с полями

второго отделения совхоза им. Суворова, где посажена пшеница.

Поэтому мы ставим перед совхозом им. Пушкина вопрос о распашке этого поля, ибо оно является рассадником сорняков на полях Суворовского зерносовхоза.

Т. Бурдыгин,
управляющий отделением №2
Суворовского зерносовхоза.

Содержать посевы

в чистоте

Перевыполняют нормы

Вторая тракторная бригада (бригадир т. Миллер) Беловодской МТС ведет культивацию кукурузы в колхозе «Новая жизнь». Из плана 150 га она провела междурядную обработку ее на площади 120 гектаров.

Трактористы Г. Фролов и Федоров, работая на тракторе «У-2», ежедневно перевыполняют норму выработки на культивации кукурузы. При норме 12 гектаров т. Фролов за смену обрабатывает по 22 гектара, т. Федоров — до 18 гектаров.

Однако, нужно отметить, что колхоз не доводит до конца борьбу с сорняками в посевах кукурузы. Около растений кукурузы остается масса сорняков. Они выше самой кукурузы. Но удаление их не организовано. И. Петров.

Прополка посевов пшеницы

В совхозе им. Абая механизаторы пятой тракторной бригады, которую возглавляет т. Голубев, выступили инициаторами борьбы за очищение посевов пшеницы от сорняков.

Они обратились ко всем труженикам совхоза, паранде с успешным проведением подготовки к уборке и других работ, каждый день два часа утром и два часа вечером выходить на прополку посевов пшеницы.

Примеру пятой бригады последовали и все остальные семь бригад совхоза. За три дня прополото посевов пшеницы около 2000 гектаров.

Н. Егоров.

А сорняков осталось много

Трактористы тт. Одаренко и Король из четвертой бригады Беловодской МТС провели

культивацию подсолнуха в колхозе «Кызыл Жулдуз» на площасти 100 гектаров. Работали они старательно. В смену обрабатывали площадь в 20 гектаров.

Между рядков посевов подсолнуха сорняки уничтожены. Но много их осталось около стеблей подсолнуха. Правление колхоза надо было организовать уничтожение этих сорняков. Однако оно к этому не принимает никаких мер.

П. Семенов.

Агроном не знает нормы выработки

В Иртышском совхозе в этом году засеяно кукурузой 2500 гектаров, в том числе 1000 га на зеленый корм. Однако междурядная обработка ее идет медленно.

Эту работу должен был возглавить исполняющий обязанности главного агронома т. Воронин А. С. Однако этим он занимается слабо.

На вопрос, кто у вас из механизаторов хорошо ведет культивацию кукурузы, он не смог дать ответа.

Не знает агроном т. Воронин и какая сменная норма, установленная на культивации кукурузы на трактор.

В. Павлов.

Совхоз им. Панфилова перед уборкой нового урожая

В совхозе им. Панфилова механизаторам предстоит убрать нынче 23 тысячи гектаров пшеницы и проса. Чтобы успешно провести уборку, в совхозе еще с февраля приступили к ремонту комбайнового парка.

Просторная типовая мастерская, оснащенная новым оборудованием, позволила вести наряду с тракторами плановый ремонт всех типов сельхозмашин, в том числе и комбайнов. В зимних условиях приводились в порядок главным образом молотилки и моторы. С наступлением теплых дней механизаторы приступили к починке хедеров, коннителей и других узлов комбайнов.

Первенство у нас на ремонтке держит 2-е отделение, рассказывает главный инженер совхоза Яков Яковлевич Бардт. — Оно подготовило уже все 24 комбайна, в том числе 3 самоходных.

Хорошо идет ремонт хлебоуборочной техники и в других отделениях совхоза. В целом по хозяйству подготовлено сейчас 55 комбайнов. Бригады ремонтников завершают починку остальных 15 машин.

Успешному проведению ремонта во многом способствует четкая и бесперебойная работа механической мастерской. Механизаторы тепло отзываются о кузнецах Егоре Петровиче Пенер и Андрее Мауль. Кузнецы всегда качественно и без задержек отковывают нужную деталь. Хорошо потрудились и токари. Быстро выточить нужный болт — тоже немаловажное дело. Надо сказать, что ремонтники не простоявали из-за токарей. Особенно хорошо работали комсомолец Анатолий Ульянченко и Андрей Пенер, которые регулярно выполняли нормы на 130—140 процентов.

Основной парк тракторов в совхозе — на ходу. На уборку уже выделены 70 тракторов из отделений, за which закреплены комбайны.

Но одна подготовка комбайнового парка не решает успех дела. На уборке все большее значение приобретает полная механизация уборочных работ. Для очистки просушки зерна в совхозе имеется 7 зернопульта. Они уже подготовлены. Кроме того, на каждом отделении будут установлены по два скребковых зерногрузчика. Однако этой техники недостаточно, чтобы полностью механизировать подачу зерна. И тут на помощь пришла творческая мысль. Главный инженер совхоза Я. Я. Бардт предложил схему самодельного погрузчика. Идею поддержали директор и партийная организация совхоза. Коллектив мастерской с весны дружно взялся за изготовление нового самодельного погрузчика. Рама, на которой установлены узлы этой зерногрузчика, крепится к трактору «Беларусь» или «Универсал-2». Приводится в движение зерногрузчик шкивом от вала отбора мощности. Сборка была поручена опытному слесарю Егору Кайлу. Необходимые детали

изготавливались тут же в цехах. В мае новая машина прошла испытания и показала свои преимущества перед другими образцами зерногрузчиков.

Если имеющийся зернодаватель (скребковый) на механическом приводе загружает машину за 10-12 минут (его обслуживают 3-4 человека), то новый транспортер обслуживается всего одним человеком — трактористом, и машина ЗИС-150 заполняется зерном за 3-4 минуты.

По такому принципу коллектив рабочих мастерской изготовил саморазгрузчик — для перевалки зерна из кузова автомашины в какое-либо место.

— Нам очень помогут эти машины, — рассказывает директор совхоза тов. Радченко. — Думаем до начала уборки изготовить еще четыре таких зернодавателя из расчета по два на каждое отделение.

Идет в совхозе также подготовка зерноочистительной техники. На каждом отделении выделены ремонтные бригады, специально занимающиеся починкой веялок, сортировок, зерносушалок. Из имеющихся двух «Острожек» п 5 «Вимов» отремонтированы. З «Вима» сбес «Острожки». Механизаторы изготовили дополнительно большую веялку. Ремонтные бригады на отделениях решили закончить подготовку всего зерноочистительного инвентаря к 15 июля.

Приводится в порядок и сушильное хозяйство. Вычищен большой профилированный ток на центральной усадьбе совхоза. На нем можно подрабатывать сразу около ста тысяч центнеров зерна. Такой же ток подготовлен на втором отделении совхоза.

Специальная бригада из 12 человек (в основном комбайнеры, освободившиеся от ремонта) приступила с первого июля к починке имеющихся 4-х крытых токов. Выделены специально два лесовоза для перевозки прибывшего по реке из Чалдая леса, необходимого для ремонта токов. В этом году все тока электрифицируются. Бригада совхозных строителей возводит сейчас стены новой электростанции, где будет установлен генератор мощностью в 376 киловатт.

Деятельно готовится коллектив совхоза к раздельной уборке хлебов. В этом году прибыли 7 новых лафетов виндроэров. Комбайнеры отремонтировали хедеры от старых, списанных комбайнов и приступили к сборке виндроэров. На сборке занята бригада из 6 человек. Хорошо трудятся на этих операциях комбайнер Нурали Нязов, Карл Айрих и Юрий Ифантопуло. Бригаде осталось собрать только два виндроэра.

До начала уборки хлебов остались считанные дни. Коллектив зерносовхоза имени Панфилова прилагает сейчас все силы к тому, чтобы во всеоружии встретить эту важную сельскохозяйственную кампанию.

В. Щеглов,

В ЦК КП Казахстана и Совете Министров Казахской ССР

Об учреждении званий «Лучший комбайнер Казахской ССР», «Лучший тракторист Казахской ССР» и «Лучший шофер Казахской ССР» комбайнерам, трактористам и шоферам МТС, совхозов и автотранспортных организаций за высокие производственные показатели на уборке урожая и перевозках хлеба в 1956 году

ЦК КП Казахстана и Совет Министров Казахской ССР постановили:

- Учредить звания «Лучший комбайнер Казахской ССР», «Лучший тракторист Казахской ССР» и «Лучший шофер Казахской ССР» для присвоения комбайнерам, тракто-

ристам, шоферам, отличившимся на уборке урожая и перевозках хлеба в 1956 году.

- Утвердить условия присвоения званий «Лучший комбайнер Казахской ССР», «Лучший тракторист Казахской ССР» и «Лучший шофер Казахской ССР» для присвоения комбайнерам, тракто-

Условия присвоения званий «Лучший комбайнер Казахской ССР» и «Лучший тракторист Казахской ССР» комбайнерам и трактористам машинно-тракторных станций и совхозов за высокие производственные показатели на уборке урожая 1956 г.

1. Звания «Лучший комбайнер Казахской ССР» и «Лучший тракторист Казахской ССР» присваиваются комбайнерам и трактористам машинно-тракторных станций и совхозов, добившимся высоких производственных показателей в период уборки урожая 1956 года.

2. Звание «Лучший комбайнер Казахской ССР» присваивается комбайнерам, намолотившим и собравшим в срок не более 20 календарных дней следующее количество зерна и силюсной массы:

а) на комбайнах «Сталинец-6» и «Сталинец-1» — 6.000 и более центнеров зерна;

б) на комбайн «Сталинец-4» — 4.500 и более центнеров зерна;

в) на силюсоуборочном комбайне «СК-2,6» или переоборудованном зерновом комбайне — 2.000 и более тонн силюсной массы;

г) на сцепе двух комбайнов — количество зерна и силюсной массы, увеличенное на 80 процентов против установленного выше по соответствующим маркам комбайнов.

Присвоение звания производится при условии проведения уборки без потерь, при хорошем качестве, при получении экономии горючего и сохранении комбайна в хорошем техническом состоянии.

Условия присвоения звания «Лучший шофер Казахской ССР» шоферам автотранспортных хозяйств республики, работающим на перевозке сельскохозяйственных грузов урожая 1956 г.

1. Звание «Лучший шофер Казахской ССР» присваивается Советом Министров Казахской ССР по представлению Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог, Министерства сельского хозяйства, Министерства совхозов, Министерства хлебопродуктов Казахской ССР.

2. Звание «Лучший шофер Казахской ССР» присваивается водителям грузовых автомобилей, способно отличившимся на уборке урожая 1956 года, выполнившим план перевозок в тоннах и тонно-километрах в течение всей кампании перевозок не менее чем на 150 процентов, при условии достижения отличного техническо-

го содержания автомобиля, высокого коэффициента использования автомобиля, экономии горючего и автошин.

3. Ходатайства о присвоении званий возбуждаются исполнителями районных и областных Советов депутатов трудящихся, которые вносят свои предложения в соответствующие министерства.

5. Комбайнерам и трактористам, которым присваивается звание, выдается соответствующее свидетельство Совета Министров Казахской ССР.

6. Лишение звания может быть произведено только Советом Министров Казахской ССР.

Сейчас Н. А. Ковалев заготовливает грубые корма в колхозе имени Амангельды. Трава нынче зеленая, влажная. Поэтому механизатор изменил процесс работы. Скошенная масса с хедера подается на транспортер, установленный сбоку в наклонном положении и расстилается по стели для просушки. Когда трава просыхает, Ковалев устанавливает подборщик, прицепляет сзади транспортера копнитель и вторым заходом собирает сено в копны. Члены кормодобывающей бригады подвозят копны к базам и складывают в скирды. Производительность агрегата — 25 гектаров в день. (Каз.ТАГ)

Сводка

о ходе сенокоса в МТС и совхозах района по состоянию на 1 июля 1956 года
(в процентах к плану)

Скошено
Заскир.

ПО МТС

Ново-Ивановская	15	23
Иртышская	12	30
Беловодская	1	—

ПО СОВХОЗАМ

Имени Кутузова	61	—
Имени Амангельды	26	—
Каймачашихинский	24	—
Имени Ленина	23	—
Коскульский	20	—
Северный	14	—
Западный	12	—
Иртышский	12	—
Селетинский	12	—
Имени Суворова	10	—
Имени 10-летия Каз ССР	10	—
Имени Панфилова	8	—
Голубовский	8	—
Имени Пушкина	4	—
Имени Абая	2	—

Сеноуборочный агрегат Н. А. Ковалева

ПАВЛОДАР. Механизатор Чигиринской МТС Н. А. Ковалев сконструировал из узлов списанных машин оригинальный сеноуборочный агрегат. Он состоит из комбайнового хедера, транспортера и копнителя, приводится в движение от трактора «ДТ-54». Испытывая агрегат в работе, Ковалев минувшим летом убрал в сельхозартели имени Калинина, Галкинского района, травы с площади 1.500 гектаров. Засушливая погода позволила вести косовицу и копнение одновременно. Он убирал не только обычные травы, но и грубое разнотравье на не используемых многие годы пустошах, где не могли работать заводские сеноуборочные машины.

Сейчас Н. А. Ковалев заготовливает грубые корма в колхозе имени Амангельды. Трава нынче зеленая, влажная. Поэтому механизатор изменил процесс работы. Скошенная масса с хедера подается на транспортер, установленный сбоку в наклонном положении и расстилается по стели для просушки. Когда трава просыхает, Ковалев устанавливает подборщик, прицепляет сзади транспортера копнитель и вторым заходом собирает сено в копны. Члены кормодобывающей бригады подвозят копны к базам и складывают в скирды. Производительность агрегата — 25 гектаров в день. (Каз.ТАГ)

ПОПРАВКА

В №48 от 15 июня с. г. нашей газеты в подписи под фотоснимком «Передовая добрая совхоза» допущена опечатка. Следует читать следующее предложение так: «С начала хозяйственного года т. Пискарева надоила на каждую корову более 500 литров молока».

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В ногу с жизнью

Стенная газета «За урожай» в Иртышском зерносовхозе выходит регулярно. Шестой номер ее вышел 30 июня с.г. Все материалы газеты посвящены важнейшим задачам, которые сейчас решает коллектив совхоза.

В небольшой передовичке «Заготовим больше кормов для общественного скота» разъясняются задачи по заготовке грубых кормов для общественного скота совхоза. Совхозу предстоит заготовить 60 тыс. центнеров грубых кормов и столько же задолжить симоса. Далее в передовой вскрывается, почему эта работа проходит медленно.

В передовой отмечается, что можно вести силосование ликорастущих трав, но до сих пор для этого не подготовлены силосные ямы.

В другой заметке отмечается, почему затягивается строительство зерноскладов, крытых токов и др.

Интересны и другие заметки, посвященные социалистическому соревнованию, выполнению взятых обязательств.

Стенгазета шагает в ногу с жизнью совхоза. Она делается неплохо. Но была бы еще лучше, если бы в выпускении в стенгазете был привлечен больший круг механизаторов. Пока из них в газету пишут мало.

Уголок сатиры

Иртышский ЕРШ

Что левая нога захочет...

Своебразно понимает культурное обслуживание механизаторов председатель рабочего комитета Беловодской МТС тов. Граблин. Если он захочет — будет кино, если не захочет, то танцы. Это — смотря по настроению. Так, в понедельник 11 июня желающие посмотреть в клубе кинокартине были встречены неожиданным объявлением: «Сегодня танцы».

Секрет открыл сам тов. Граблин:

— Вы не знаете, к где выручку брать, — заявил он.
Что побуждает тов. Граблина так распоряжаться?

— левая нога или... пусть он сам ответит.

Денисов, техник — электрик МТС.

И вообще я здесь свершаю все, что только захочу.
Я не кто — нибудь, а Граблин, Своеволен, как король!

Как я рад, что так ослаблен
Надо мною здесь контроль.

МИМОЛЕТНОЕ ВИДЕНИЕ

— Когда же мы будем смотреть кино?

С таким вопросом обращалась не раз молодежь 2 бригады колхоза им. Кирова к киномеханику Валентину Кнырку.

Но этот волнующий молодежь колхоза вопрос не тревожит киномеханика. Он всегда спокойно отвечает:

— Кино у вас в бригаде не

Едет киношериджка!
На бригаде ждут давно.

Что-то нынче редко слишком
Возят к нам сюда кино.

Уменьшает ход машина,
Заскрипели тормоза.

Но, не выйди из кабины,

Кнырк собравшимся сказал:

Вы не ждите лучше, люди.
Никому не дам билет

И кино крутиль не буду,
Так как выгоды мне нет.

Может быть, заеду к вам я.

Через несколько деньков.

А покамест досвиданья!...

Сел за руль — и был таков.

ФУТБОЛ

В минувшее воскресенье сборная команда футболистов нашего района принимала на своем поле гостей — команду Куйбышевского района. В составе Иртышан — чемпионы района 1956 года — игроки Голубовского совхоза, спортсмены совхоза «Иртышский» и футболисты местной МТС.

В начале игры атакуют гости. На пятой минуте один из защитников хозяев поля играет рукой на своей штрафной площадке. Куйбышевцы точно реализуют 11-метровый штрафной удар. Счет — 1:0.

В дальнейшем команда Иртышского района прочно овла-

девает инициативой. Она гораздо чаще бьет по воротам гостей. Интересное состязание закончилось со счетом 5:2 в пользу команды нашего района. Следует сказать, что поражению гостей во многом способствовала неуверенная игра вратаря.

Следующий матч наша команда проведет в Краснокутске, где вторично встретится с футболистами Куйбышевского района.

Редактор П. В. Моряков.

Интересная встреча.